



习近平对中船重工第七六〇所黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示强调

不忘初心牢记使命 履职尽责许党报国

8月20日,今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市,受其影响,停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头,第七六〇研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开斌同志被巨浪卷入海

中,英勇牺牲。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示指出,黄群、宋月才、姜开斌3位同志面对台风和巨浪,挺身而出、英勇无惧,为保护国家重点试验平台壮烈牺牲,用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命践

了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。习近平强调,广大党员干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

■据新华社

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》通知要求各地区各部门认真遵照执行使铁的纪律转化为日常习惯自觉遵循

近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年10月中共中央印发的《中国共产党纪律处分条例》,对维护党章和其他党内法规、严肃党的纪律、坚持从严管党治党发挥了重要作用。党的十九大将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,在党章中充实完善了纪律建设相关内容。党中央决定根据新的形势、任务和要求,对条例予以修订完善。

通知强调,《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党章为根本遵循,将党的纪律建设的理论、实践和制度创新成果,以党规党纪形式固定下来,着力提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。严明政治纪律和政治规矩,把坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导作为出发点和落脚点,将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化。

坚持问题导向,针对管党治党存在的突出问题扎紧笼子,实现制度的

与时俱进,使全面从严治党的思路举措更加科学、更加严密、更加有效。

通知要求,各级党委(党组)要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,担负起全面从严治党的政治责任,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实。要切实加强纪律教育,把学习《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容和党校(行政学院)教育课程,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要巩固发展执纪必严、违纪必究常态化效果,下大气力建制度、立规矩、抓落实、重执行,强化日常管理和监督,充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用。

各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,把执纪和执法贯通起来,坚持纪严于法、纪法协同,让制度“长牙”、纪律“带电”,努力取得全面从严治党更大战略性成果。

各级党委(党组)和纪委(纪检组)要加强对学习宣传、贯彻执行《条例》的监督检查,纳入巡视巡察和派驻监督重点,对贯彻执行不力的,要批评教育、督促整改,严肃追究责任,推动《条例》各项规定落到实处(《条例》全文详见今日湖南日报11、12版)。

■据新华社

连线

“他是来自湖南的英雄” 近百名海军战友集合常德送别

8月25日晚,在常德市白鹤山殡仪馆举办的姜开斌追思会上,近百名海军战友集合为英雄送别。战友王友达习惯了像每次集合一样点到,连唤3声后,只听见战友们一声响亮的回答——

“到——”

“开斌啊,刚才战友们集体为你签到了,你好好安息吧!如果有来生,我们再做好战友!”王友达抽噎着回忆他和姜开斌过往的经历。

他们的战友姜开斌为了挽救国家重点海上试验平台,永远地离开了他们。他把生命献给了蔚蓝的大海,竖起了一座永远的丰碑。

滔天海浪中,他义无反顾走在最前面

时间永远定格在8月20日那个台风海浪肆虐的上午。

受台风“温比亚”影响,8月20日,大连出现罕见的狂风骤雨。停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台,在巨浪的袭击下出现险情。部分缆桩因受力过大,出现严重变形,甚至断裂,缆绳脱落,导致平台首部只剩舰桥加装的钢缆受力,随时可能失控、毁损,甚至倾覆沉没。

来自常德市鼎城区许家桥回维乡的七六〇所某试验平台机电负责人姜开斌深知,这个用于科研试验的专用海上试验装备,对提升我国船舶多项核心技术水平有重要意义。10时30分许,姜开斌和七六〇所党委委员、副所长、研究员黄群等12名同志一道,携带备



姜开斌(右一)与战友合影。供图 姜微(资料图片)

用缆绳穿过300多米满是积水的码头,前去加固试验平台,试图挽救国家财产,挽救军工装备,挽救同胞生命。

战友刘子辉作为亲历者,眼看着姜开斌义无反顾地走在最前面。就在抗险加固的过程中,波涌云诡的海面上突然翻滚起30多米高的巨浪,一下子就把姜开斌卷入海中,撞得头破血流。紧接着是黄群、宋月才……前前后后7名抗险勇士被卷入海中。

救援人员甩出缆绳,试图把一个个战友拉上来。一位营救的战友好不容易抓住姜开斌的手,高喊:“姜开斌,你要挺住!”

就在大家想尽办法营救姜开斌时,一个又一个巨浪再次把姜开斌卷走了。

海军出身的姜开斌一次次与死神擦肩而过,一次次以胜利者的姿态返航,却在这一次,永远地离别了亲人,永远听不见战友的呼唤,用生命去护卫他牵挂的那片深蓝。

“祖国需要我,我应该去实现我的人生价值”

1976年,姜开斌应征入伍。在青岛潜艇士兵学校受训后到海军大连某部服役,守护着万里海岸。熟悉姜开斌的战友都知道,他练就了一身绝活,动力系统出现问题,光靠一双灵敏的耳朵,就可以听出故障所在。凭借过硬的本领和“时刻准备着”的战斗精神,姜开斌迅速成长为海军大连某部一位副营职机电长,先后4次受到上级嘉奖。1989年2月,姜开斌转业到原常德市物价局工作,直至2016年12月退休。

今年3月,为了国家的国防事业,姜开斌毅然决定放弃眼下安逸的生活。妻女考虑他年纪大了,都劝他:“辛苦这么多年了,该是休息的时候了!”他却坚定地说:“祖国需要我,我应该去实现我的人生价值。”姜开斌重操旧业,来到中国船舶重工某重点试验平台担任机电负责人。

■记者 姜鸿丽 鲁融冰 通讯员 文雯 吕俊

视点

滴滴命案:每个“假如”都是滴血的漏洞

日前,浙江温州乐清市一名20岁女乘客乘坐滴滴顺风车遇害。此时,距今年5月发生的河南郑州空姐搭乘滴滴顺风车遇害案不过百日。(相关报道见本报今日A08版)

愤怒之余,人们不禁要问:顺风车为何屡屡发生恶性刑事案件,滴滴的安全底线在哪里?从滴滴自身的道歉声明、警方的最新通报回看此案,这个年轻的生命原本是有多多的机会被挽留在这美好世界的……

假如前一天,滴滴能高度重视侥幸逃脱类似命运的女士的投诉,第一时间调查处置,第一时间报警,那么,第二天的惨案就不会发生。

假如案发时,亲友接到被害人发出的求救信号,第一次向滴滴寻求帮助时,滴滴能够第一时间报警,而不是以“将有相关安全专家介入处理此事,会在1小时内回复”搪塞,那么,悲剧可能不会上演。

假如,在亲友们一次次向滴滴平台确认进展,滴滴不是一遍遍地机械地回复“一线客服没有权

限”“在这里请您耐心等待,您的反馈我们会为您加急标红”,甚至在一小时还差十分钟的电话里表示“一小时未通,请继续等待”,而是及时报警,那么,还在实施的犯罪仍有可能被中止。

对逝去的花季生命而言,每个“假如”都是一个滴血的安全漏洞。在逝去的花季生命面前,滴滴事后给出的每个理由都是苍白和荒唐的。

近年来,除了乘客遇害这样的恶性事件,滴滴因平台车辆、司机相关证件不全而被处罚的事例

不胜枚举。去年11月至今,仅温州市道路运输管理局就已对滴滴公司做出行政处罚244次,处罚金额达100余万元。然而,对滴滴司机投诉难的问题,至今仍没有得到有效解决。屡罚不改甚至屡罚屡犯,折射出企业对安全底线和社会责任的漠视。

没有安全,何谈“顺风”?逝去的生命,岂是道歉和赔偿能够挽回的?对乘客生命安全的冷漠搪塞,不仅要受道义上的谴责,也应受到法律上的严惩。

26日,滴滴出行公布了关于乐清顺风车事件的自查进展。然而,当悲剧重复上演,监管部门不能仅寄希望于企业自身整改,而应该引起高度重视,采取切实有效监管措施堵住漏洞。

网约车行业的发展为乘客提供了出行便利,但接连发生的恶性案件一再给这个行业敲响警钟——网约车企业必须把乘客安全置于首位,从一个个“假如”入手,坚决堵住滴血的漏洞,决不能让悲剧重演!

■据新华社